

時評

港須搭上5G快車共享盛宴

昨日，工信部向中國移動、中國電信、中國聯通和中國廣電發放5G商用牌照，正式標誌內地進入5G商用元年...

社會向物聯網發展的必要技術基礎。因此，不少國家都搶先開發5G，推動商用，而中國得益於近年巨大的研發投入...

作，若如美總統特朗普般為了限制中國5G技術趕趕美國，就全面封殺華為，甚至發動其他國家一起加入抵制行列...

保持競爭力亦不能遲遲落後，港府必須盡快推動5G建設和服務，循環提供供應、支援技術測試多方面協助...

5G將帶來一次新的技術革命，亦將為全球帶來新的通訊和生活模式，新一輪5G發展不能缺少中國角色和技術...

香港商報評論員 趙燕玲

人民幣匯率仍總體穩定

子木

美國5月10日突然升級對中國的貿易戰，對外匯市場衝擊自然更是明顯。但是有資料顯示，貿易戰升級對人民幣匯率衝擊仍然可控。

對美元匯率趨穩

6月4日，美元指數大幅走弱，人民幣兌換美元匯率中間價報6.8822，上調74點，上一交易日中間價報6.8896...

自從5月20日人民幣兌換美元匯率中間價滑落到6.8988，距離6.90關只有12個基點以來，人民幣兌換美元匯率中間價就反覆趨穩...

中國人民銀行副行長、國務院金融穩定發展委員會辦公室副主任劉國強近期表示，中國有條件、有能力、有信心保持人民幣匯率在合理均衡水平上基本穩定...

兌主流貨幣仍可控制

5月10日美國突然升級對中國貿易戰，人民幣匯率受到一定衝擊。從貿易戰升級前的5月8日到6月4日，人民幣兌換美元匯率中間價從6.7596滑落到6.8822...

5月下旬以來，不管是中間價還是人民幣市場匯率，均出現了較明顯下跌跡象。統計發現，5月21日以來，人民幣對美元中間價最多的一天就是調整了96個基點...



貿易戰升級後，人幣匯率仍總體穩定。

而人民幣兌換世界其他主流貨幣匯率中間價，5月8日到6月4日，總體上也是總體穩定。如人民幣兌換港元、澳洲元、新西蘭元、加拿大元中間價回軟幅度總體上在2%以內...

而同期，值得關注的是，人民幣兌換英鎊匯率中間價還出現了1174個基點或1.33%的升值，兌換新加坡元匯率中間價也有778個基點或1.57%的升值。

匯率市場化無可挑剔

人民幣匯率在美國突然升級對中國貿易戰後的表現，是市場化運作的結果。5月28日，美國財政部公布半年度匯率政策報告，認為中國沒有操縱匯率以獲取不公平貿易優勢...

正因為人民幣匯率堅持走市場化，人民幣在國際上得到越來越多的認同。從IMF近期公布的資料來看，全球央行在去年四季度在其外匯儲備中再度明顯增加

了人民幣資產，人民幣在全球央行外匯儲備中的佔比升至歷史新高1.89%，絕對規模達到了2028億美元，季度環比增加102.5億美元（約合709億元）。

人民幣匯率的市場化，也讓人民幣資產受到越來越廣泛的國際認可。截至2019年一季度末，外資共持有人民幣金融資產5.47萬億元，其中持有股票1.68萬億元、持有債券1.82萬億元...

人民幣仍將穩健

當前穩定人民幣匯率的工具比較豐富，央行行長易綱近日表示，對保持人民幣匯率在合理均衡水平上基本穩定充滿信心，中美十年期國債利差仍處於較為舒服的區間...

美聯儲不但叫停加息週期，更頻頻釋放降息信號，也會讓美元匯率強勢難以為繼，美元走強造成的人民幣貶值壓力有所減輕。

美排斥中國難得逞

國務院新聞辦發表了有關中美貿易談判的白皮書，總結了到現時為止兩國談判的情況，好為今後形勢發展作出判斷及部署對策提供基礎...

美拉攏他國遏制中國

白皮書綜合了近期官方報道及評論所顯露的事態及立場，使之成為官方的正式表述。要點包括談判失敗是因美方出爾反爾，責任全在美方；中方在原則問題上（特別是涉及主權者）不會讓步...

事實是，近日美國高層領導傾巢而出，盡洪荒之力拉攏他國一同遏制中國。總統特朗普赴英訪問不忘催促英國參與打壓華為，副總統彭斯出訪加拿大及國務卿蓬佩奧走訪歐洲...

在回應白皮書時，美國官方還反咬一口，指中方推卸責任及歪曲談判過程。這顯示單靠白皮書無可能改變美國的立場及態度，只能以此為基礎更深入地分析當前中美鬥爭形勢和部署下一步行動。

各國難以唯命是從

當前形勢已很明顯：美國將循對抗之路越走越遠，越走越急，中國的唯一選擇是以硬碰硬，美國只有在被打痛後，才可望回心轉意。中國也只能丟掉和談幻想，重拳出擊，現今已是「必要時不得不打」的關鍵點...

英國的表態尤發人深省，外長侯傑偉表示中國發展勢不可阻，他國要適應此種形勢，英國歡迎中國發展取得成績。同樣值得注意的還有露面的保守黨前首相馬卓安也出來表態，他指出幾點：一、最令人擔憂者是國際主義轉向民族主義...

企業界反對打壓華為

除政界外，企業界也多反對打壓華為及中國。微軟等多家美國科技企業已上書表明反對，許多企業參與對華為斷供乃迫於美國政府壓力。台積電則認為對大陸及華為出口符合美國最新規管措施...

這些情況顯示，中國對外開放融入世界已取得重大成效，除了有力地推動中國本身發展外，在貿易戰中也成了保護中國的「金鐘罩」，令美國很難有效排斥中國；它的指揮棒日益不靈，若揮惡因執，必導致眾叛親離、自我孤立...

總之，中國融入世界，世界也離不開中國，美國逆大潮行事必自取其咎。但在這重大歷史轉折點，中國必須振作圖強：一方面奮力反擊美國打壓，另一方面又要掌握新機遇加快自主發展...

應進行輿論反擊戰正視聽

金屏礎

圍繞修訂《逃犯條例》的政治角力，看來需要進行一場輿論反擊戰。

反對派多策阻修例

過去三個月，反對派採用了下列幾種策略：

一、實行「拉布」，盡量阻止展開實質性的討論。特別是在法案委員會階段，全面採用了暴力阻撓會議進行、違規發出虛假文件，炮製了山寨法案委員會主席。

二、與外國勢力密切勾結，向行政長官施加壓力，迫令停止修例工作。

三、利用反對派在大律師界別的優勢，扭曲《逃犯條例》的主要內容，恐嚇香港市民行政長官不可能把關，法處也不可能把關，《逃犯條例》立法比基本法二十三條立法更加惡劣，更加侵犯港人的人權和自由。

四、大量製造謠言，對「八不移交」作出相反的解釋。把白的說成是黑的，利用很多市民沒有看過法例全文，進行無中生有的解釋。

五、全面控制電子傳媒，從早到晚，把《逃犯條例》妖魔化，全面抹黑行政長官，全面醜化中國內地的法律制度和法院，配合美國找尋理由制裁中國打貿易戰，還威脅說要取消香港的獨立關稅地位...

六、在反對派遊行的領域，例如法律界、教育界搞聯署、黑衣遊行，還製造虛假新聞，搞什麼匿名法官訪問，說什麼連香港法官也不接受逃犯條例。七、製造白色恐怖，弄得香港人人自危，林榮基公然說因為制訂《逃犯條例》，他一定會被移交到內地去，所以移民到台灣，不再做香港人...

政府有的放矢進行反制

三個月形勢發展證明，美國副總統彭斯關於要對中國發動冷戰的美國新策略，正在付諸實行。香港能夠幫助中國加快科技的發展，已經成為美國打擊的目標。香港的反對派已經赤裸裸地全面否定「一國兩制」，全面否定中央政府對香港特別行政區的主權、領土完整、政治發展、中央和地方關係的主導權力...

特區政府近日公布採納建制派建議，順應民意，提出三方面六措施，將移交逃犯刑期門檻增至7年，並須「中央機構」提出。特區政府的修訂，保障人權和自由，遠遠高於歐洲國家的逃犯條例，有力地粉碎了反對派抹黑和攻擊《逃犯條例》的圖謀...

今後特區政府進一步研究掌握反對派的策略，作出有的放矢的反制，將會更有力的措施。

政府推動《逃犯條例》的宣傳，作好政府內部和社會各方面的動員，搶佔先機，全局動員，佔領輿論領域的優勢，將會是一個重大的方向。特區政府可以印刷宣傳小冊子，及時地對反對派的「拉布」和顛倒黑白的謠言攻勢，突出宣傳「八不移交」和保障人權自由的具體安排，宣傳法院的把關功能和具體項目。

特區政府已經取消了法案委員會階段的審議，直上大會，並且準備於6月27日進行表決。有了建制派的合作和支持，已經粉碎了反對派的分割、分化策略，立法會大會將會增加討論時間，政府強有力地利用這個平台，宣傳《逃犯條例》符合聯合國範本，保障香港市民的人權和自由遠遠高於歐洲國家...

建制力量和政府合力抗戰，全力支持《逃犯條例》的修訂，爭取更多市民挺身而出，支持修例，一定能夠打一場漂亮的輿論戰，取得全面的勝利。

港事講場